

# 高2016届最优质班会课评比展示

**编者按:**4月初,学校对高一年级进行了优质班会课评选活动,评选共进行了五天,分别评出一名一等奖、两名二等奖、四名三等奖和五名提名奖,并安排专人对照评选要求撰写了评语。本期校报,我们以专版的形式刊登评选结果,以期将获奖班会课的亮点与好的创意、做法公布分享,供大家借鉴学习。下一期,我们将继续刊登高二年级优质班会课评选结果。

## 2班 《最优质班会课》 一等奖

**【主题】:**《青春进行时》  
**【班主任】:**焦宇  
**【点评】:**本节班会以“学生成长中出现的问题”为话题,贴近当代中学生的实际。班会形式多样,内容丰富,分别以“电脑游戏是敌是友”和“谁动了我的日记本”情景剧为切入点,引出了学习生活中家长管理和学生的矛盾,以“焦点访谈”形式为载体引出青春期情感问题,以击鼓传花形式引出学习困惑,班会情节蕴含教育意义,环环相扣,气氛活跃,学生参与度高,通过讨论、对比、场外提问等形式,用同龄人不同视角,达到教育引导的效果。

## 17班 《最优质班会课》 二等奖

**【主题】:**《青春期的烦恼》  
**【班主任】:**余欢  
**【点评】:**17班优质班会课的课题为“青春期的烦恼”,符合正处于青春期阶段的学生的实际,对帮助学生解决青春期切实存在的一些问题具有重要的指导意义。班会开始一段舞蹈,洋溢着青春气息。接下来的三段情景剧,分别以“李小桔”与同学之间的矛盾、与家长之间的矛盾、与老师之间的矛盾展开,每个情景剧结束后都及时请同学、老师发言,阅读家长来信等,提高情景剧的感染力和实效性,也打开了同学们的思路。班主任的总结发言更是将主题进行了提炼和升华,使同学受益匪浅。本节班会课总体来说,气氛热烈,细节把握到位,班级同学的参与度高,情景剧演员也表演的很精彩。每个情景剧结束后的总结和发言针对性强,教育意义显著。总体来说比较成功,但对时间的把握还需要进一步提炼。

## 3班 《最优质班会课》 二等奖

**【主题】:**《感恩,一路有你》  
**【班主任】:**马云云  
**【点评】:**本节班会以“感恩”为话题,引导学生懂得感恩、践行感恩。班会主题鲜明,情感真挚,氛围感人,特别是父母的寄语与希望、诗朗诵、学习生活的点滴回顾,以及面对面的真情对白等环节,寄托着关怀与鼓舞,凝聚着感谢与感动,彰显着激励与感恩。班会设计合理,内容丰富,环节紧凑,处处透露着一个“情”字,做到了以情感人,以情动人,以情育人。

## 16班 《最优质班会课》 三等奖

**【主题】:**《如何正确对待嫉妒》  
**【班主任】:**武斌  
**【点评】:**16班的班会以如何正确对待嫉妒为主题,通过正确引导学生看待嫉妒,来纠正学生的偏差,激发学生的奋斗热情。这一主题对于在初中表现优异,但到了高中不尽如人意而产生情绪波动甚至通过嫉妒掩饰自己脆弱、懒散作风的学生有很大的教育引导作用。班会表现形式多样,有精彩的情景剧、贴近实际的外景采访视频、月考试成绩优异同学的发言、集体诗朗诵等。从多方面教育学生正确对待嫉妒以及如何将嫉妒转化为内心向

上的动力,效果突出。整个班会结构设计很巧妙,环环相扣,层层递进。主持人也大方得体,但有些词语稍显随意,可进一步精细化打磨。

## 15班 《最优质班会课》三等奖

**【主题】:**《时间都去哪儿了》  
**【班主任】:**郑欣  
**【点评】:**15班的班会以感恩教育为主题,取当下流行的“时间都去哪儿了”为题目,比较新颖。开头播放沙画视频和央视公益广告,感动人心,引起共鸣并导入主题。诗朗诵及舍弃游戏有创意,将主题深化。采访师生的视频则是本次班会的一个亮点,通过倾听不一样的感恩,帮助同学们进一步理解感恩的真谛最后班主任用自己的亲身经历阐释感恩,言辞朴实、亲切,深入人心。本节班会课能充分运用网络媒体资源,活动新颖,创意好。环境布置温馨,符合感恩主题氛围。班会主题鲜明,节奏合理,但学生的参与度不高,略显拘谨,几个板块之间连接不够流畅、自然,班会内涵还需进一步提炼。

## 6班 《最优质班会课》三等奖

**【主题】:**《我有梦想,我会发光》  
**【班主任】:**赵琳  
**【点评】:**本节班会以“梦想”为话题,引导学生明确奋斗方向,增强学习动力。班会主题明确,贴近学生学习生活,内容简洁充实,流程紧凑清晰,通过讨论定义梦想、互动畅谈梦想,结合实际分享挫折等环节设计,引起学生的共鸣,引发学生的思考。班会学生积极主动,气氛热烈,纪律良好,班级学生精神面貌佳,教室布置整齐清洁,主持人仪表端庄、自然大方。

## 8班 《最优质班会课》 三等奖

**【主题】:**《感恩生命,快乐人生》  
**【班主任】:**周易  
**【点评】:**本节班会围绕“生命”话题中心,引导学生认识生命及生命的意义。班会教育目的明确,具有思想性、教育性,符合学生发展需求。班会内容充实,能围绕中心有序、渐进地开展,特别是“生命意义”的探讨环节很出彩,通过社会不同层次、不同方面的人对生命的感受,对学生有很大启发。班主任周易老师的总结点睛,能起到引导、激励、振奋士气的作用。

## 4班 单项奖 最具感染力奖

**【主题】:**《爱在西中》  
**【班主任】:**郑箫  
**【点评】:**四班的班会以“爱在西中”为主题,切合刚入校不久的高一新生的实际。班会开始的视频展现了西中校园美景、精彩活动、4班的班级文化、学生生活等多个方面,激发了学生热爱西中、热爱班集体的情怀。几位同学分享与我校友的渊源及受到的影响,播放海外校友的视频环节,激励、引导其他同学培养积极向上的动力和信心。由班级同学自编自演的快板——我们的西中,则是本次班会的一个亮点。整个班会主题鲜明,层次分明,师生配合默契。班会气氛热烈、轻松,准备比较充

分、形式丰富、生动并有实效。但各环节在时间安排上稍显欠缺,对爱西中内涵的挖掘上也可以进一步深入。

## 5班 单项奖 最佳才艺展示奖

**【主题】:**《中华传统文化精粹》  
**【班主任】:**谢欣哲  
**【点评】:**五班的班会以“中华传统文化精粹”为题,通过展现中华民族传统的乐器、绘画、舞蹈、戏曲等内容,引导学生爱上国粹、冲上国粹,具有很好的爱国教育意义,对于纠正当今青少年盲目追求西方文化、冷落中华文化的现象起一定的作用。本节班会主题鲜明、形式多样丰富,所展示的各种才艺令人赞叹,尤其是学生自己设计缝制的汉服,充分展现了学生的才华。班主任的发言提纲挈领,将班会主旨进行了升华,激发学生传统的热爱,是班会的亮点。

## 25班 单项奖 最佳组织奖

**【主题】:**《人生·选择》  
**【班主任】:**刘添  
**【点评】:**高一25班班会课以“人生·选择”为题,在学生面临文理分科的阶段,有实际的指导意义。情景剧表演是本次班会的一个亮点,三名演员就父母对孩子文理分科的分歧展开的冲突,也影射了在座的大多数同学,接着班主任老师的发言将班会主旨进行了升华,刘老师通过两个事例,诠释了选择的意义,深化了选择的内涵。经过这些程序和一段时间的思考,大家在回答问卷问题的时候也有了更深层的内容。本节班会课,看似平淡,但寓意深远,“选择”是即将成人的高中生第一次面临的独立思考的话题,如何引导学生在分科、早恋等问题上做出正确选择,是非常重要的。班会课中各个环节层层深入,结合情景剧精彩的表演和班主任恳切的发言,起到了实际的效用。但整体时间安排略显不足。

## 12班 单项奖 最佳组织奖

**【主题】:**《慎终追远,常怀感恩》  
**【班主任】:**马杰  
**【点评】:**本节班会以清明节文化切入,引出感恩主题。班会形式多样,设计环环相扣,贴近学生生活,触动学生心灵,特别是舞台剧表演感人,真人秀引人深思,生活细节提问发人深省,让学生说出自己感受到的父爱、母爱,简单真实、平淡感人。班主任马杰老师画龙点睛的总结,使班会主题更加突出,让全体学生从中都能受到感染,从而受到教育。

## 29班 单项奖 最佳务实奖

**【主题】:**《讲文明·知礼仪·创和谐校园》  
**【班主任】:**付斌  
**【点评】:**本节班会围绕“文明礼仪”中心,引导学生规范言行,与学校教育相得益彰。班会设计贴近学生学习、生活实际,形式多样,内容丰富,整体效果佳。小品《校园文明行》和“家长说文明”环节突出主题,能启发、引导学生。整个班会学生精神面貌佳、参与度高,教育氛围浓厚。



4月的第一天,高一四班举行了一场别开生面的“爱在西中”主题班会。一开场,随着影集播放,一个多学期的生活又在眼前重现,一张张照片,一段段回忆,蕴含其中的不仅仅是我们的欢乐,更多的是在西中一起成长的痕迹。去年九月,我们一起来到西中,在这里埋下我们关于青春和梦想的种子,一起发芽的是我们对于西中的一份深爱。

班会继续进行温馨感人的场面一幕幕再现,每个同学的脸上都带着专属四班的笑容,我们都知道,那些光影,曾经一起度过。

西中,一个可以让人改变的地方,主持人的提问,不禁让每位同学都进行思考:我们来到这里,是否在改变,是否已是一个新的自己?有的同学虽然远离家乡但又在西中安下一个“新家”,并为其不懈努力;有的同学在新的环境、新的氛围里改正了自己的缺点,并积极向上成长着;有的同学一开始并不适应高中的学习生活,如今也是感激着老师,一点一点在进步。西中对每个同学的影响,或大或小,这些都在生活中一点一滴的流露着,也许并不明显,但我们可以感知到的是,这种改变是很美好的,在未来回首望去时,自会体现。正如从大洋彼岸发来视频的学长学姐们所说,西中所给予的一切都将受益终生,感谢西中将他

## “爱在西中”

### ——高2016届4班主题班会实录

高2016届四班 魏欣怡

们变成现在最好的模样。

西中,一个历史悠久,英才辈出的地方。在班会上,我们再一次回顾那时的西中,那时的西中人。谢子长的“曾孙女”,张朝阳的粉丝……一个西中人,一段又一段精彩传奇的故事,让我们不由的惊叹于西中的伟大。对于西中爱慕,一千位同学有一千种方式,倪天睿同学带自编自演的快板向老师同学们展示了他对西中的爱。

叫好声后,班主任郑箫老师也向同学们说出自己对于和大家一起度过的一个多学期的感受,我们就像是她的孩子,在她的照顾和见证下,我们一天天成长,一点点成熟,一步步向着自己

想要未来前进。如果说西中是我们人生中的一个家,那么,老师们便是家中对我们最好的家长,同学们都是亲密无间的家人,我们一起走过春夏秋冬,经历风雨,如此才不负我们最好的年华。

诗朗诵,将班会推向高潮。来到这里,永远无法离开这里,就算三年后我们向着更远的地方前行,也会带着西中,带着那些永远不会褪色的美丽。我们都明了,不管如何,人生路上必有一段刻骨铭心属于西中,从此,无法忘却。

十年树木  
百年树人  
时间证明  
参天树木  
生长自养育它的沃土  
你的光彩  
你的辉煌  
你的桃李芬芳  
祝福你,我的西中  
我爱你,我的西中。

